

# 助力考生科学报志愿顺利上大学

大同日报社邀请专家做客直播间答疑解惑

本报讯（记者 田雁）6月16日上午9时，由市文明办指导、大同日报社主办、碧水云天·颐园二期协办的“填报志愿，专家支招”直播活动准时开播，高考志愿填报专家楚晔波做客大同日报抖音号直播间，为考生和家长面对面答疑解惑，助力考生科学报志愿、顺利上大学。

活动现场，中国高等教育学会招生考试研究会理事、市生涯教育研究会会长楚晔波围绕2024年山西省新高考录取的相关政策、招生政策变化以及如何科学合理填报志愿等问题，从录取批次、志愿填报相关说明、填报技巧和风险规避等方面进行了专业讲解，让考生和家长对填报志愿的政策和策略有了更深的了解。

期间，直播间留言板不断滚动，观众提问非常踊跃。“今年有专业清和专业级差，这会对报考有什么影响？”“请您给说一说，高报考中怎样权衡低一段大学的本博和高一段大学的普通班型？”“成绩不理想，补习可行吗？新高考考试会面临哪些问题？”……从志愿填报到政策解读，从具体院校分数线到院校排名情况，观众的问题一个接一个，楚晔波给出最有效的指导建议。直播活动结束后，一直守候在现场的家长马上围拢过来咨询，楚晔波对家长提出的问题一一进行了解答。

此次活动是今年大同日报社“爱心送考”活动的第二场直播，短短两个小时近1.5万人观看。没看上直播的家长，可关注大同日报抖音号收看回放。



## 22所军队院校在我省招生520人

本报讯（记者 田雁）记者从市招生考试中心获悉，今年有22所军队院校在我省招收应届、往届普通高中毕业生520人，其中，理工科男生488人、女生21人，文史科男生10人、女生1人，均为提前第一批本科。

今年在我省招生的22所军队院校分别是：国防科技大学（长沙）、陆军工程大学（南京）、陆军装甲兵学院（北京）、陆军炮兵防空兵学院（合肥）、陆军边海防学院（西安）、陆军防化学院

（北京）、陆军军医大学（重庆）、陆军军事交通学院（天津）、陆军勤务学院（重庆）、陆军步兵学院（南昌）、海军大连舰艇学院（大连）、海军航空大学（烟台）、空军工程大学（西安）、空军预警学院（武汉）、空军军医大学（西安）、火箭军工程大学（西安）、战略支援部队航天工程大学（北京）、战略支援部队信息工程大学（郑州）、武警工程大学（西安）、武警警官学院（成都）、武警特种警察学院（北京）、武警海警学院（宁

波）。院校名称后标注的城市为校本部所在地，不同专业考生的不同学习阶段，可能会在不同城市的内设学院或校区，详情请查询各院校招生简章或致电各院校招生办咨询。

分数达到一本最低控制线的普通高中毕业生，应届、往届均可报考，年龄不低于16周岁、不超过20周岁，未婚。符合军队院校招收学员政治条件，志愿为国防事业服务，高中阶段体质测试成绩达到及格（含）以上，身体和心理健康，符合



军队选拔军官体检标准。

有意向报考者须在6月25日前将《征集和招录人员政治考核表》报送至当地县级人武部。高考分数公布后，按全省统一规定的时间及要求网上填报志愿，军队院校志愿均列在提前一批本科批次。

## 两岸书法交流活动笔会举行

本报讯（记者 王春艳）作为“2024·两岸书法艺术交流活动”系列活动之一，16日，以“书”会友 以“艺”连心——两岸书法交流活动笔会在北魏文化园举行，来自台湾和大同的50多位书法家、书法爱好者同聚魏碑故里，共襄文化盛宴。

当日上午，交流团成员一到北魏文化园，就被眼前美景所震撼。文化园依大同古城墙而建，厚重的历史感与古色古香的建筑相得益彰，潺潺的流水更是为文化园增添灵动之美。笔会开始前，大家参观了魏碑拓片展，了解建园理念和建筑特色，欣赏了“云冈杯”首届和第二届全国魏碑书法双年展作品。伴着优雅的音乐，笔会拉开帷幕，台湾和大同书法家代表共同完成了“两岸一家亲共圆中国梦”和“天下大同”创作，其他书法家也竞相挥毫，一幅幅以经典名言



为题材的书法作品以及以荷花、牡丹为题材的绘画作品，通过不同的创作手法，在笔墨和线条中展现艺术之美。活

动中，台湾书法家表达了对大同的热爱，书写了“大同大不同”“我爱大同”等作品。

## 乡村振兴专项赛 在天镇县开赛

本报讯（记者 辛雅君）6月16日，第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛大同初赛乡村振兴专项赛启动，56个乡村振兴项目在天镇县展开竞技与交流，参赛选手共同探索乡村振兴的新模式、新路径。

第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛大同初赛采用“2+3”模式，即2个主体赛+3个专项赛。目前，先进制造和现代服务两个主体赛已结束，乡村振兴、银发经济和绿色经济3个专项赛依次展开。

乡村振兴专项赛由市人社局、天镇县政府主办。启动仪式后进入比赛环节，参赛者热情高涨，精心准备的PPT和演讲稿在路演中精彩呈现，充分展示了项目的创新性和可行性。评委们认真聆听、细致提问，对每个项目进行深入了解和评估。

市就业和人才服务中心负责人介绍，乡村振兴战略为创业者开辟了一条崭新的发展道路，提供了丰富多元、充满潜力的成长机遇，期待更多的创业者将个人理想与农村发展紧密结合，为农村地区注入新的活力，为乡村振兴贡献力量。

## 台湾书法艺术交流团参访我市景区景点

本报讯（记者 王春艳）15日，台湾书法艺术交流团走进云冈石窟、市博物馆、市美术馆、魏碑研究院等地，感受魏碑书法文化，领略大同非遗魅力。16日，交流团参观了华严寺、九龙壁、悬空寺等景区景点。

15日上午，交流团首站来到云冈石窟，大家跟随讲解，了解石窟开凿历史和保护情况，欣赏石窟的雕刻、建

筑、造像、题记等艺术，感受多元文化的交融，了解魏碑的艺术特点。下午，在市博物馆参观平城瓦当、司马金龙墓表、北魏玻璃器等珍贵文物，感受大同的悠久历史和深厚底蕴；在市美术馆欣赏大同铜器、盘扣结艺、砖雕、煤雕、火山石雕刻等非遗作品，对大同非遗和文创产品产生浓厚兴趣；在魏碑研究院聆听我市书法家讲述魏碑源流

和形态，并在拓片室就魏碑书法创作进行交流探讨。

采访中，大家纷纷表达了对大同的喜爱。参观完云冈石窟，交流团团长王继光说：“这么好的国宝得到这么好的保护、发扬和推广，感到很振奋。”交流团成员蔡秀香说：“百闻不如一见，看到魏碑碑文，对大同历史以及书法脉络有了更深刻的认识，真是不虚此行。”



关注“大同日报融媒”  
官方微信